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Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o
"Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de
todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Resolução do exame da UEM, 2022.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

1. Quanto ao género…

Resposta: E – Artigo de opinião.

Explicação: Porque nos traz uma ideia e defende-a/argumenta-a. Na verdade, este tipo

de texto é como o argumentativo, em que há traços do sujeito falante. No fim,

conseguimos ver a posição final do autor, a opinião que ele nos quer deixar ficar.

2. Qual das seguintes propostas reflecte melhor…

Resposta: A – Covid-19

Explicação: Este é o tema central do texto. Os outros pontos são acessórios por
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também serem da mesma família respiratória.

3. De acordo com o texto, as medidas de combate à Covid-19 ajudaram a...

Resposta: C – Prevenir e proteger as pessoas de possíveis infecções de Covid-19 e a

reduzir os casos de gripes.

Explicação: O texto postula que as medidas adoptadas foram cruciais, no que diz

respeito à prevenção contra a doença de Covid-19, tendo contribuído bastante para o

combate a este mal.

4. "Nesta altura de aparecimento de uma nova variante, importa lembrar que não

devemos baixar a cautela no que toca aos cuidados de higiene respiratória e protecção

individual." A variante referida pela autora do texto é:

Resposta: B – De SARS-CoV-2

Explicação: Dado que se refere a esta doença no parágrafo a seguir. Esta que se diz

não estar controlado ainda.

5. O Teste de Diagnóstico de Infecções Respiratórias do SYNLAB Portugal permite

detectar:

Resposta: C – O agente patogénico que é responsável pela infecção respiratória

Explicação: Porque o texto diz que este teste procura avaliar o agente patogénico

responsável pela infecção respiratória em causa.

6. Para a autora do texto, a principal forma de prevenção da gripe sazonal é...

Resposta: D – a utilização regular da máscara, o distanciamento social e o

confinamento.

Explicação: Pois o texto afirma que é a única forma de evitar que as outras doenças

nos ataquem ou se espalhem.

7. Para a autora, é importante fazer-se uma correcta distinção entre infecção
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respiratória por Covid-19 e infecção por gripe, porque...

Resposta: D – cada uma das patologias tem implicações terapêuticas diferentes e

quadros clínicos bastantes análogos.

Explicação: Porque, embora na opção se tenha usada a palavra “análogo”, essas duas

doenças têm patologias diferentes e quadros clínicos semelhantes, segundo o texto.

8. Segundo o texto, para se efectuar uma correcta distinção entre a Covid-19 e a gripe,

pode recorrer-se...

Resposta: C – ao teste de diagnóstico de infecções respiratórias.

Explicação: Segundo o texto, este é um mecanismo proveniente de Portugal e faz o

diagnostico em questão.

9. Para a autora, a actividade gripal é, este ano, motivo de maior apreensão, porque:

Resposta: A – Sofrendo com uma infecção respiratória, com sintomas de febre, tosse e

dificuldade, haverá dúvidas se é um caso de Covid-19 ou de gripe

Explicação: Isto porque há falta de mecanismos para a verificação, sendo assim, esta

actividade é crucial.

10. O texto de Diagnóstico…

Resposta: A – diagnosticar doenças respiratórias, como a Covid-19 e gripes.

Explicação: Esta é a única funcao deste teste, proveniente de Portugal.

11. Identifique a(s) palavra(s) chave do texto.

Resposta: E – gripe e Covid-19

Explicação: Porque são as palavras sobre as quais se debruça, procurando ver até que

ponto divergem ou convergem, desde a sua a fase inicial até aos seu diagnóstico.

12. Na frase “A circulação sazonal do vírus da gripe pode conduzir ao aumento

expressivo de novos casos gripais”, a expressão sublinhada é sinónima de:



Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Resposta: D – Temporária

Explicação: No que diz respeito às relações semânticas, estas palavras constituem

sinonímia.

13. Na frase “A prevenção, lembremo-nos, é capaz de mudar o rumo da evolução da

doença”, recorreu-se às vírgulas para separar...

Resposta: B – Aposto

Explicação: Estamos perante as orações apositivas em que uma determinada palavra

ou expressão se encontra no meio de vírgulas, para dar mais explicação ao de que se

fala.

14. Na frase "O professor disse: - Hoje vamos fazer exercícios de revisão.", recorreu-se

aos dois pontos para...

Resposta: C – apresentar uma enumeração ou explicação.

Explicação: Porque “dois pontos” evidenciam a enumeração sobre algo, ou a

explicação sobre uma determinada coisa. Por exemplo, tenhamos a frase: os meus

pais compraram muitas coisas, como: pão, manteiga, panelas e mais. Ou mesmo para

explicar algo. Vejamos: o tema deste trabalho é “Agricultura orgânica”: aquela que é

mais precária e de subsistência.

15. Na frase "A verificar-se o concurso, vou candidatar-me.", a parte sublinhada é:

Resposta: D – Uma oração subordinada final

Explicação: Porque há uma resposta à questão “o quê”. A pessoa verifica algo e,

depois de verificar, faz o quê? Candidata-se. Estamos perante o grupo das orações

subordinadas finais ou completivas.

16. Na frase "Vamos para a praia que o sol está a abrir.", a parte sublinhada é:

Resposta: C – Uma oração subordinada causal
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Explicação: Porque há uma causa que se explica, a que se deve pelo facto de haver sol

que se abria.

17. Identifique a frase em que a palavra pois foi usada como conjunção conclusiva.

Resposta: B – Os alunos estudavam muito, desejavam, pois, ser aprovados

Explicação: Aqui há uma conclusão “ser aprovados”, que justifica o esforço que os

alunos apresentavam, o de estudar muito.

18. A frase "Prometo que vou cumprir todas as medidas de prevenção da Covid-19." é

um acto de fala...

Resposta: C – Compromissivo.

Explicação: Porque o emissor se compromete a fazer algo.

19. A frase "Estava eu absolutamente descansando, quando ele me disse não vamos

entregar os trabalhos.” está no discurso...

Resposta: A – Directo

Explicação: Porque há reprodução ou na citação do discurso de um emissor no

discurso do mesmo ou de outro emissor.

20. Na frase “O colega cantou ainda melhor.”, a palavra sublinhada é um advérbio que...

Resposta: A – modifica o advérbio.

Explicação: Porque se modificou o advérbio, contextualmente, “melhor”, ou seja, nesse

contexto, a palavra “melhor” exerce a função de um advérbio de modo. Então,

modificou-se o modo como o colega cantou.

21. Qual das seguintes frases não pode passar para a voz passiva?

Resposta: A – Já nasceu o bebé

Explicação: Porque se está perante um verbo que, se for usado para a formação da

passiva, estaremos perante o fenómeno dos traços mais humanos e tentativa de
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tradução directa das línguas autóctones ao português.

22. Qual das seguintes frases não é gramaticalmente correcta?

Resposta: E – Todas as ferramentas que permitam evitar contágios são bem-vindas

Explicação: Porque não há transgressão das regras sintácticas ou mesmo semânticas.

23. Na frase "O médico não está ocupado.", a forma sublinhada é categorialmente...

Resposta: D – um adjectivo.

Explicação: Porque faz parte do grupo dos adjectivos. Além desse aspecto, ocorre

depois de um verbo de ligação, o que o torna mais evidente de que é do grupo dos

adjectivos.

24. Na frase, “Os resultados do teste são enviados até 2 dias úteis,”, a palavra

sublinhada é categorialmente...

Resposta: D – Um adjectivo

Explicação: Porque faz parte do grupo dos adjectivos. Além desse aspecto, ocorre

depois de um verbo de ligação, o que o torna mais evidente de que é do grupo dos

adjectivos.

25. Em todas as alternativas, as expressões apresentadas são interjeições, excepto na

alternativa...

Resposta: C – ah!, silêncio!, alto lá!.

Explicação: A palavra “silêncio” não é uma interjeição. Uma interjeição expressa os

sentimentos, um momento, raiva e mais.

26. Em qual das alternativas a associação entre o prefixo e o seu sentido está errada?

Resposta: A – i - (de imigrantes) – movimento para dentro.

Explicação: Porque o prefixo “i” não apenas transmite uma ideia do movimento para

dentro, como também, da negação, como em impossível. E do estado, como em ilegal.
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27. Qual dos adjectivos é biforme?

Resposta: C – andaluz

Explicação: Porque tem dois géneros (andaluz – masculino e andaluza – feminino).

28. Qual dos seguintes nomes pode ser empregue no singular?

Resposta: B – Cãs

Explicação: Pois pode ser no singular “Cã”.

29. Qual das opções é o plural do substantivo “corpus”?

Resposta: B – Corpora

Explicação: Porque esta é a forma do plural dessa palavra.

30. “Quando compramos produtos nacionais, ganhamos um país melhor para nós.

Consuma moçambicano. Compre esta ideia.” A função de linguagem predominante

neste texto é:

Resposta: A – Apelativa

Explicação: Porque procura dar um apelo ao leitor sobre o consumo dos produtos

nacionais.

31. “Compre esta ideia”. Nesta frase existe uma figura de estilo chamada:

Resposta: A – Hipérbole

Explicação: Porque há exagero da realidade. Não é real que se possa comprar uma

ideia.

32. Na frase “Neste Outono/inverno, façamos da prevenção a nossa principal causa

individual.”, o verbo encontra-se no modo:

Resposta: D – Imperativo

Explicação: Porque há uma ideia de se dar um conselho.
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33. Assinale a opção que preenche correctamente o espaço vazio na frase:

"O João viajou para Portugal e visitou o __________ de Lisboa.”

Resposta: D – Conselho

Explicação: Esta palavra se escreve dessa forma e deve vir com a inicial maiúscula,

visto que é um nome próprio para este contexto.

34. Assinale a opção que preenche correctamente o espaço vazio na frase: No nosso

país existe uma política educacional que __________ todos os estudantes

Resposta: E – Privilegia

Explicação: Esta palavra se escreve dessa forma.

35. Quais as palavras que são sempre acentuadas graficamente?

Resposta: C – Esdrúxulas

Explicação: Porque é impossível que a sílaba tónica recaia na posição da

antepenúltima sílaba sem que haja a predominância de um acento gráfico.

36. Seleccione a palavra que é acentuada graficamente…

Resposta: Sem resposta. Não temos palavra alguma que possua um acento

graficamente representado.

Explicação: ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------.

37. Quanto à acentuação, as palavras “irmão, difícil, cátedra, álbum, porém, constrói”
são, respectivamente...

Resposta: C – aguda, grave, esdrúxula, grave, aguda, aguda.

Explicação: Porque as sílabas tónicas recaem nas posições das agudas (última sílaba

tónica), graves (penúltima sílaba) e esdrúxula (antepenúltima sílaba tónica).
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38. Na frase “Está a chover a potes.", a expressão chover a potes, informalmente, quer

dizer:

Resposta: A – Chover torrencialmente

Explicação: Porque transmite a ideia de que está chover muito, a chuva parece cair em

potes.

39. A procuração é um exemplo de um texto:

Resposta: E – Administrativo

Explicação: Porque se trata de um documento emitido em um processo administrativo,

sendo também público onde a pessoa dá poder à outra para agir em seu nome.

40. Qual dos seguintes autores é o vencedor do Prémio Camões 2021?

Resposta: D – Paulina Chiziane

Explicação: Porque foi neste ano em que a primeira mulher moçambicana ganhou um

prémio, em 2021, pelos seus romances reconhecidos mundialmente.

FIM!


